
Аналітичний звіт  діяльності  комунальної установи «Інклюзивно-

ресурсний центр» Новоушицької селищної ради за 2021 р. та основні 

завдання  на 2022 р. 

Інклюзивно-ресурсний центр є установою, що утворена з метою 

забезпечення права осіб з особливими освітніми потребам на здобуття 

дошкільної , загальної середньої освіти, в тому числі у закладах професійної 

(професійно-технічної), фахової передвищої  освіти та інших закладах освіти, 

які забезпечують здобуття загальної середньої освіти, шляхом проведення 

комплексної психолого-педагогічної оцінки розвитку особи  та забезпечення 

їх системного кваліфікованого супроводу.  

У своїй діяльності Центр керується Конституцією України, Конвенцією 

про права осіб з інвалідністю, Законами України «Про освіту», «Про повну 

загальну середню освіту», «Про професійну (професійно-технічну) освіту», 

«Про фахову передвищу освіту», «Про вищу освіту»,«Про дошкільну освіту», 

Положенням про інклюзивно-ресурсний центр, затвердженим постановою 

Кабінету Міністрів України від 12 липня 2017 року № 545 та іншими актами 

законодавства та цим Статутом. 

 За статистичними даними, станом на 01.01.2022 р. на території 

обслуговування   ІРЦ  перебуває 4285 дітей від 0 до 18 років. З них: дітей 

віком 0-1років – 311,  2-5 років  - 840 дітей, 6-18 років – 3134 дітей. Станом 

на 1 січня 2022 року дітей з інвалідністю в ОТГ - 119: 18 дітей – дошкільного 

віку  та 101 дітей шкільного віку.  

У 2021 році діяльність Інклюзивно-ресурсного центру забезпечували 

педагогічні працівники, а саме: директор, практичний психолог, вчитель-

дефектолог, та 2 вчителя-логопеда.  

Фахівці  та директор центру працюють за такими напрямками: 

У звітному періоді фахівцями центру   обстежено 57  дітей, батьки яких 

звернулися до центру із заявою. За віковим розмежуванням обстежено: 22 

дітей дошкільного віку та 35 -  шкільного. Із числа обстежених дітей 43 

мають особливі освітні потреби. У 14 дітей виявлено порушення 

звуковимови, що не входять до переліку особливих освітніх потреб. Батькам 

та особам, які їх замінюють розроблено та надано рекомендації щодо 

освітньої програми, надання психолого-педагогічних та корекційно-

розвиткових послуг відповідно до потенційних можливостей кожної особи. 

Надання освітніх послуг особам із ООП здійснюється у  9 закладах 

освіти  громади та у Новоушицькій спеціальній школі.  Створено 2 

інклюзивні групи в яких здобувають освіту 4 дітей та 12 інклюзивних класів 

в яких навчаються 13 учнів. Особистісно-орієнтовний підхід до навчання осіб 



з ООП забезпечують 12 асистентів вчителів і 2 асистенти вихователів:  В 

порівнянні з минулим роком кількість здобувачів освіти, які навчаються 

інклюзивно збільшилась на 7 осіб. 13 дітей за станом здоров’я здобувають 

освіту на індивідуальній формі. Із загальної кількості обстежених дітей у 

2021 році 30 дітей  за бажанням батьків  здобувають освіту у Новоушицькій 

спеціальній школі. 

Навчальні заклади, в яких організовано інклюзивне навчання: 

- Новоушицький ДНЗ «Дзвіночок» (4 учнів) 

- Новоушицький ліцей (1 учень) 

- Струзька ЗОШ І-ІІІ ст. (3 учнів) 

- Вільховецька ЗОШ І-ІІІ ст. (2 учні) 

- Івашковецька гімназія (2 учні) 

- Браїлівська гімназія (1 учень) 

- Капустянська гімназія (2 учні) 

- Рудковецька гімназія (1 учень) 

- Заміхівська ЗОШ І-ІІІ ст (1 учень) 

Показник охоплення дітей інклюзивним навчанням у Новоушицькій 

ОТГ  має зростаючу динаміку. 

На обліку в ІРЦ перебувають78 осіб з особливими освітніми 

потребами: 10 осіб  дошкільного віку та 68 – шкільного віку. За видами 

порушень: 13 – з порушенням слуху; 9 – з порушенням опорно-рухового 

апарату; 40 з тяжкими порушеннями мовлення; 5 – з розладами аутистичного 

спектру; 4 – затримкою психічного розвитку; 6 – з інтелектуальними 

порушеннями; 1 – із складними порушеннями розвитку.  

У 2021 році  21 обстежених  дітей  отримували корекційно-розвиткові 

послуги в інклюзивно-ресурсному центрі. Фахівцями  проведено  934 

корекційних занять. 

Важливим аспектом діяльності центру є надання консультативно-

психологічної допомоги батькам дітей з особливими освітніми потребами та 

педагогічним працівникам. З цією метою  проводяться індивідуальні 

консультації , майстер-класи та практичні заняття, консультування батьків 

або законних представників дітей з особливими освітніми потребами 

стосовно мережі закладів освіти та зарахування до них. Директором та 

фахівцями центру  надано 813 консультацій, з них – 317 педагогічним 

працівникам, 496 батькам та іншим  особам. Тематика консультацій  у 

більшості випадків стосувалася особливостей розвитку дитини відповідно до 

виду порушення, результатів комплексного обстеження когнітивної та 

емоційно-вольової сфер, мовленнєвого та фізичного розвитку. Педагогічні 



працівники переважно потребували консультацій щодо порядку організації 

інклюзивного навчання в освітніх закладах, складання індивідуальної 

програми розвитку дитини та розподілу корекційно-розвиткових занять. 

Кількість звернень до фахівців ІРЦ за 2021 р. зросла. А це на 314 

консультацій більше ніж у 2020 році. 

З метою надання якісної підтримки в освітньому процесі дітям з ООП, 

батькам та педагогічним працівникам до команд психолого-педагогічного 

супроводу закладів освіти залучені  фахівці ІРЦ.  Протягом року вони брали 

участь у 31 засіданні команд психолого-педагогічного супроводу, надали 

консультативну допомогу з питань організації інклюзивного навчання, 

відповідно до визначених освітніх потреб дітей; брали участь у підготовці 

індивідуальної програми розвитку, надали учасникам команд супроводу 

методичну та просвітницьку допомогу щодо особливостей організації 

освітнього  середовища та ін. 

Важливою є методична підтримка інклюзивного навчання та 

інформаційно-просвітницька діяльність. 

Проте корективи, внесені подіями пов’язаними  з COVID-19 змусили 

нас змінити організацію та форми методичної та консультативної роботи. 

Інформаційну діяльність проводили використовуючи інтернет сервіси, 

електронні скриньки, створюючи групи у VIBER, на своїй сторінці 

у FASEBOOK.  

Організація інформаційно-просвітницької діяльності  здійснюється 

шляхом проведення конференцій, семінарів, тренінгів та майстер-класів.  

Згідно плану роботи ІРЦ. у 2021 році проведено 18 таких заходів. Свою 

діяльність ІРЦ відображають на сайті та на сторінці у Facebook. 

Взаємодія з місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого 

самоврядування, закладами освіти, закладами охорони здоров'я, закладами 

(установами) соціального захисту населення, службами у справах дітей, 

громадськими організаціями щодо надання психолого-педагогічних та 

корекційно-розвиткових послуг дітям з особливими освітніми потребами 

починаючи з раннього віку в разі потреби із залученням відповідних 

спеціалістів. Цей напрямок роботи реалізується шляхом переговорів, 

консультацій із представниками вищеназваних структур. Для того, щоб 

досконало вивчити причини виникнення порушень у розвитку дитини, 

неодноразово доводиться спілкуватися із педіатрами та іншими лікарями. 

Необхідно також вивчити умови перебування та виховання дитини. В цьому  

напрямку роботи допомагають працівника соціальних служб та інші. 

 Професійна підготовка та самоосвіта. Протягом року фахівці  ІРЦ мали 

змогу підвищити свій професійний рівень на базі ХОІППО, на платформах 



EDERA, Prometeus; прослухали вебінари, практичні семінари організовані 

інститутами післядипломної підготовки педагогічних працівників різних 

регіонів та Хмельницьким обласним ресурсним центром. Відповідно,  

отримали підтверджуючі документи. Безперервне професійне вдосконалення 

забезпечує своєчасну, якісну та кваліфіковану допомогу дітям з особливими 

освітніми потребами, батькам, педагогічним працівникам і є пріоритетними 

та першочерговими завданнями Новоушицького інклюзивно-ресурсного 

центру. Вчитель-дефектолог у 2021 році атестувалася та підвищила свій 

кваліфікаційний рівень до спеціаліста ІІ категорії. 

У 2021 році за кошти залишків освітньої субвенції (50412,00 грн.) 

оновлено матеріально-технічну базу, придбано меблі та дидактичні засоби. 

Також Центру надано благодійну допомогу у вигляді грошової винагороди 

(10000,00 грн.) за кошти якої придбано сантехнічні засоби, побутову техніку 

та іграшки; подаровано тренажер СКВІЗЕР. 

Джерелами фінансування ІРЦ у 2021 році були: 

- освітня субвенція з якої здійснюється виплата заробітної плати 

фахівцям центру – 760 864,82 грн. (нарахування – 134 496,69 грн.) 

- Кошти виділені засновником на придбання товарів і послуг – 337,35 

грн. ; 

- оплата послуг (крім комунальних) – 3 800,00 грн.; 

- відрядження – 0 грн.; 

- електроенергія – 3200,00 грн.; 

- водопостачання – 402,4 грн.; 

- природний газ -  9597,16 грн. 

Середня заробітна плата за 2021 рік складає: 

- для педагогічних працівників - 10567,57 грн.; 

- для техперсоналу – 0 грн. 

 У 2020 році діяльність інклюзивно-ресурсного центру здійснювалась з 

дотриманням  вимог головного санітарного лікаря. Центр забезпечено 

дезінфікуючими засобами  та засобами індивідуального захисту. Усі 

працівники вакциновані та допущені до роботи. 

Проблеми, які виникали у роботі протягом 2021 року та можливі шляхи 

їх вирішення: 

1. Не вирішеним залишається питання із приміщенням. Інклюзивно-

ресурсний центр орендує частину приміщення ДНЗ «Дзвіночок». Дане 

приміщення не пристосоване для відвідування його особами маломобільних 

груп населення.  Фахівці та директор не мають окремих кабінетів. У зв’язку 

із цим відбувається накладання одних занять на інші. Проведення 

індивідуальних бесід із батьками та іншими особами відбуваються у 



коридорі. Це спричиняє незручності для відвідувачів та фахівців. Не задіяним 

залишається деяке обладнання, оскільки немає відповідного приміщення для 

його встановлення.  

2. Для забезпечення професійної діяльності та роботи в системі 

«Україна. ІНКЛЮЗІЯ» фахівці центру потребують якісного комп’ютерного 

обладнання. 

 Тому у 2022 році  шляхами вирішення цих питань бачимо наступне: 

пошук фінансових ресурсів для проведення ремонтних робіт приміщення; 

облаштування входу до приміщення пандусом, або підйомником; 

покращення матеріально-технічного забезпечення шляхом залучення коштів 

державного та місцевого бюджетів, участь у проєктах. 

 

 

 

Директор центру                                                          Юлія МАКСИМЧУК 


